

亚洲杯26人大名单,武磊、韦世豪领衔

艾克森落选,国足告别“雇佣军”时代

1月4日,亚足联官网更新了中国男足报名亚洲杯的26人大名单,武磊、韦世豪领衔,李可、艾克森落选。

卡塔尔亚洲杯将于2024年1月12日开赛,国足与卡塔尔、塔吉克斯坦和黎巴嫩同分在A组。1月13日,国足将在首场比赛中对阵塔吉克斯坦。

现代快报+记者 王卫

李可成大名单唯一“变数”

本次参赛大名单和上个月国足集中备战的大名单,都是26人,唯一的变化是李可。在上个月国足备战集训中,李可得到了主帅扬科维奇的征召,但于2023年12月20日离队。起初,李可离队的原因被传是因为与武磊不和,在训练中起了争执。后来经媒体披露,李可是因为态度问题离队。

据报道,李可在国家队抵达阿联酋的第一次训练课上就迟到,扬科维奇为了强调态度和纪律,决定让李可离队。李可现年30岁,是国足主力后腰球员之一,为国足出场过12次,由此可见扬科维奇的铁腕治军。此后,中国足协紧急发文,召入同为中场球员的徐新入队,此番徐新也代替李可,进入征战亚洲杯的26人大名单。

其他球员方面,扬科维奇带了四名门将,受到不少球迷诟病。在赛会制的亚洲杯,第四门将出场的机会微乎其微,有球迷调侃:“就打三场比赛,却带了四个门将,怎么想的?”暗示国足小组赛这关都过不了,却带了这么多门将。后卫线上,蒋光太、朱辰杰、张琳芃等将挑起大梁,国足在这个位置上的人员较为

充沛。中场方面比较麻烦,首先是老化严重,吴曦、谢鹏飞、刘彬彬、徐新都是“三旬老将”了,其次在后腰的组合上,目前还没有特别好的方案。锋线方面,谭龙和武磊也都“年事已高”,但目前仍是主力前锋。

彻底结束“雇佣军”时代

在上一轮世预赛上,国足归化了不少“非血缘”球员。本次亚洲杯,是国足结束上一轮世预赛之后,征战的首个国际大赛。从26人大名单来看,国足已经彻底结束了“雇佣军”时代。

在这份26人大名单中,严格来说只有蒋光太一名归化球员,但蒋光太是“血缘归化”,近几年不管是在足球层面还是社会层面,都逐渐融入中国足球的氛围,成为国足后防的领袖。而戴伟浚作为从中国香港转换协会代表中国男足出战的球员,也逐渐成为中前场特别出彩的球员。至于艾克森、洛国富、费南多、阿兰等“雇佣军”式的“非血缘”归化球员,从这个周期开始,已经宣告彻底离开了国足。

在目前的整体架构中,国足的阵容说得好看一些是“老带新”,说得不好听就是“后继无人”。颜骏凌、王大雷、张琳芃、吴曦、武磊、谭龙等



国足正在西亚训练备战亚洲杯 图片来源:国足官微

绝对主力球员都已经30多岁,甚至接近40岁,谢鹏飞、刘彬彬、徐新、李磊等主力轮换球员也不小了。未来,刚刚入选的蹇韬以及朱辰

杰、韦世豪、张玉宁可能要承担更多的责任。总体来看,国足人才断档的现象比较明显,需要在本届亚洲杯之后,发掘更多青年才俊。

国足26人大名单

上海海港:武磊、张琳芃、颜骏凌、蒋光太、徐新
山东泰山:王大雷、刘彬彬、刘洋、陈蒲
成都蓉城:蹇韬
上海申花:吴曦、戴伟浚、朱辰杰、蒋圣龙
北京国安:张玉宁、李磊、高天意
武汉三镇:刘殿座、韦世豪、谢鹏飞
天津津门虎:王秋明
长春亚泰:谭龙
河南队:王上源
大连人:林良铭
深圳队:徐浩峰
土耳其青年联合:吴少聪

相关新闻

新赛季中超联赛
3月1日开幕

4日,中国足协公布了2024赛季职业联赛竞赛日历,中超联赛将于3月1日开幕,于11月2日结束。

中国足协表示,在遵循国际足联和亚足联竞赛日历的前提下,中国足协充分征询俱乐部和会员协会意见,统筹职业联赛、足协杯赛和国家队集训备战安排,制作完成2024赛季赛历。

赛历显示,2024赛季首场比赛为2月25日的超级杯赛,最后一场比赛为11月23日的足协杯决赛。中超联赛于3月1日开幕,于11月2日结束;中甲联赛于3月9日开幕,于11月3日结束;中乙联赛于3月23日开幕,于10月20日结束;足协杯赛事于3月15日开赛,于11月23日结束。

此外,中超官方在4日公布了2023赛季年度奖项评选结果,浙江队的莱昂纳多当选最佳射手,上海海港的武磊获评最佳球员,山东泰山主帅崔康熙当选最佳教练,山东泰山的王大雷成为最佳守门员,深圳队的夏合扎提·吾加合买提获评最佳青年球员,马宁当选“金哨”。

据新华社

又有中国球员要去打NBA了?

身高2米18、年仅18岁的杨瀚森首现主流选秀网站,预测顺位:首轮第30位

NBA赛场又会出现中国球员的身影?1月4日,据主流选秀网站NBA Big Board预测,中国球员杨瀚森预计将在首轮第30顺位被凯尔特人选中。值得一提的是,这是杨瀚森首次出现在主流选秀网站的模拟选秀预测榜单中。

中国球员最后一次亮相NBA还是2018年10月30日,当时周琦代表火箭队对阵开拓者,结果打了1分钟,得到2分。之后5年多的时间里,中国球员再也未能登陆NBA。

据红星新闻



年仅18岁的杨瀚森(左)前途不可限量 新华社发

去年U19世界杯,杨瀚森曾力压NBA状元热门

2023年夏天的U19男篮世界杯上,年仅18岁的中国小将杨瀚森令人眼前一亮,虽然中国男篮2胜5负,只获得第10名,但杨瀚森场均得到12.6分、10.4个篮板、4.7次助攻、5个盖帽以及投篮命中率51.9%的数据,还是引起了广泛的关注。在中国U19男篮对阵法国U19男篮比赛中,杨瀚森更是全面压制了对方中锋阿克西斯·萨尔,而后者被认为是今年NBA选秀的状元热门之一。当时,NBA专栏记者杰克·沙皮罗甚至认为杨瀚森会成为“下一个约基奇”!

新赛季的CBA,杨瀚森也代表青岛国信男篮出战。日前CBA官方宣布,杨瀚森荣膺2023—2024赛季第二期月度最佳星锐球员。他在2023年12月的比赛中出战14场,赢下其中的9场。场均出场33分钟的时间里,能够拿到15.7分、12.5篮板、4.2助攻、2.5盖帽的全面数据,投篮命中率为59.6%。

值得一提的是,最近一段时间以来,已经有NBA球队开拓者、公牛派遣了队内高管和球探工作者来到CBA现场观看了杨瀚森的比赛。另外,快船、独行侠、奇才也对杨瀚森有兴趣。

而在北京时间1月4日,主流选秀网站NBA Big Board的最新预测中,杨瀚森有望在2024年选秀大会上以首轮第30顺位被凯尔特人选中,这也是杨瀚森首次出现在主流

选秀网站的模拟选秀预测榜上。该网站的选秀专家拉斐尔·巴洛维和詹姆斯·巴洛维还在播客中阐述了杨瀚森在此顺位被选中的理由,拉斐尔·巴洛维说:“我认为杨瀚森有机会变得特别,他只有18岁,我在他的比赛中看到了一些申京和扎克·埃迪的影子。他的进攻手段中有类似麦克海尔的假动作,他在篮筐附近的手感柔和。而且他球风强硬。在U19世界杯上,他也是十分优秀的传球手。我刚刚预测的在乐透区被选中的西班牙球员防不住他,美国球员也防不住他,斯洛文尼亚球员同样防不住他。他很棒,并且他的传球能力是能让你变得特别的原因。他会是黑马,如果他在前30顺位被选中,我不会惊讶。”

今年是NBA选秀小年中的小年,确实是机会

在NBA历史上,一共有8位中国球员曾被NBA选中,但在首轮被选中的则只有姚明和易建联,这两人也在后来成长为中国篮球的传奇巨星。如果今年杨瀚森真的在选秀大会上首轮被选中,他将成为姚明和易建联之后的中国球员“第三人”。

在本赛季的CBA中,杨瀚森确实是独树一帜的本土内线球员,2米18的身高让其拥有很强的内线护框能力,而且他擅长传球,乐于融入团队战术中。但杨瀚森的弱点同样突出,移动速度较慢,投射能力不强让他在进攻中显得手段单一。不过,杨瀚森只有18岁,初中才开始进行篮

球训练的他未来还有很大的提升空间。

现在摆在杨瀚森面前的问题是,是否应该在不满20岁的年纪就登陆NBA。NBA选秀大会历来被分为“大年”和“小年”,“大年”往往会涌现众多天赋异禀的年轻球员,而“小年”则指新秀们的成色比较普通,让更多的海外球员可以得到较高顺位被选中的机会。2024年选秀大会被公认为“小年中的小年”,在U19世界杯上被杨瀚森力压的阿克西斯·萨尔一直在各种选秀预测中位居前三名,这样看来,杨瀚森确实是有机会获得不错的排位。

如果能在首轮较高顺位被选中,NBA的新秀们往往会获得更好的训练、比赛资源,这对他们未来的发展更有益处。而在“大年”中拿到一个平庸的选秀顺位,则往往会面临无球可打的边缘角色。2016年,王哲林在第二轮第57顺位被灰熊选中,但他考虑到选秀顺位偏低,在灰熊首赛季很难获得出场机会,最终放弃登陆NBA,而是继续留在CBA打球。

所以,如果杨瀚森真的能够获得首轮被选中的机会,确实应该勇敢地跨出这一步。此前,青岛国信男篮就聘请了专业人员对杨瀚森的英语进行辅导,这也可以帮助这位年轻球员迅速适应NBA赛场。不过,如果今年杨瀚森选择留守CBA,也是可以理解的。毕竟他的年龄优势摆在那里,在CBA继续练级两年,更加成熟之后再挑战NBA,或许会有更大的空间。